
広島県大学図書館協議会平成24年度第1回研修会(2012.10.23) アンケート結果 

参加者 ・・・42名 アンケート提出・・・36名 (回収率 85.7％) 

 

Ⅰ．基調講演 

Ⅰ-1．内容について 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

・すっかり講師の先生の話術にはまってしまいました。 

・下地様の説明がとても分かりやすく，ユーモアのある流れで聞きやすかった。 

・今から使えるプレゼン力を学べた。引きこまれる内容でおもしろかった。 

・実践に即した内容で役に立ちました 

・先生の話が面白く，わかりやすかった 

・実際的な講演でとても勉強になった。また面白い講演でした。 

・ポイントが整理されていてとても分かりやすい話だった 

・苦手だと思っていたプレゼンを乗りこえる方法がわかった 

・ポイントがシンプルで非常にわかりやすかった。 

・すごく時間が流れるのがはやかったです。 

・13時の自分と17時の自分は違いました。 

 

Ⅰ-2．時間配分について 

 

“③ちょうどよい”の自由記述欄より 

・節目々々に休憩と実習がありちょうどよかった。 

・できればもう少し実習の時間がほしかったです。 

・配分もプレゼンのコツ。講義の内容がすべて反映された講義であったと思う。 

・少しつかれちゃいましたが，ずっと集中できました。 

“⑤短い”の自由記述欄より 

・楽しくて，短くかんじました 

・あっという間でした！！ 

94% 

①非常に有意義だった：34 

②有意義だった：2 

③普通だった：0 

④期待した内容ではなかった：0 

14% 

69% 

11% 
①長い：0 

②やや長い：5 

③ちょうどよい：25 

④やや短い：4 

⑤短い：2 



Ⅱ．実践演習 

Ⅱ-1．内容について 

 

“①非常に有意義だった”の自由記述欄より 

 ・実践をしながらでわかりやすかったです。 

・発表は緊張したが，とても身についた。 

・実践が多く，非常に有意義であった。 

・ドキドキしながら，今まで常に受け身だったので新鮮だった 

・人数の関係でむずかしかったと思うが，実際のステージ演習もできたらより実の多いものにな

ったように思う。 

・なかなか難しい演習でしたが実力がついたと思います。 

・演習でやってみると自分がうまくいかなかったところがよく分かった 

・これまでになくタフな演習でした！ 

・苦手意識のある分野でしたが，やってみたら楽しくて，以前よりは自信を持ってプレゼンでき

そうな気がします。 

・色々な演習が適度な間でできたので，緊張感がちょうど良く持続できた。 

“②有意義だった”の自由記述欄より 

・実際にやることで，少し力がついた気がします。 

 

Ⅱ-2．時間配分について 

 

“③ちょうどよい”の自由記述欄より 

・たくさん頭を使いました。 

“⑤短い”の自由記述欄より 

・あっという間だった 

 

  

86% 

14% 
①非常に有意義だった：31 

②有意義だった：5 

③普通だった：0 

④期待した内容ではなかった：0 

14% 

75% 

8% ①長い：0 

②やや長い：5 

③ちょうどよい：27 

④やや短い：3 

⑤短い：1 



Ⅲ．運営・進行 

Ⅲ-1．開催時期について 

 

“①良かった”の自由記述欄より 

・これからのガイダンスに役立てることができます。 

・今後のガイダンスにも活かせます 

“②良くなかった”の自由記述欄より 

 ・もう少し早い時期(夏休み)にしてほしい 

 ・認証評価の時期と重なっていたため，複数人で参加できなかったため。 

 

Ⅲ-2．研修会全体の長さについて 

  

“③ちょうどよい”の自由記述欄より 

 ・参加しやすい 

・演習はやはりとても頭を使うので，これ以上長いとくたくたになりそう，と思いました。(それ

くらい有意義な内容でした。) 

・内容が濃い～！ 

 

Ⅲ-3．会場について 

 

“①良かった”の自由記述欄より 

88% 

①良かった：32 

②良くなかった：2 

③どちらでもない：2 

17% 

77% 

①長い：0 

②やや長い：6 

③ちょうどよい：28 

④やや短い：2 

⑤短い：0 

94% 

①良かった：34 

②良くなかった：1 

③どちらでもない：1 



・演習しやすい配置だった。 

・すてきな会場で気持ちよく研修が受けれました。ながめが最高でした。 

・とてもきれいで，きもちよかった 

・とてもキレイでした。 

・とてもきれいな会場でよかったです。 

・広島工業大学のみなさま，運営を担当して下さったみなさま，大変お世話になりました。あり

がとうございました。 

・ながめのよいきれいな会場でした。感謝です。 

・良い景色でした。 

 “②良くなかった”の自由記述欄より 

 ・横向きの講義は疲れる 

“③どちらでもない”の自由記述欄より 

 ・会場が遠くて受講を迷っていましたが，やはり来て良かったです。外部講師はギャラが高いか

も知れませんが，自分たちが講師をするよりも質が高くなると思います。 

 

Ⅳ．その他、今回の研修会について改善した方が良い点や、ご感想等 

・ありがとうございました。(他1件) 

・大変有意義でした。どうもありがとうございました。 

・ワーキングの方々，お世話になりました。とても勉強になりました。 

・とても役に立った。具体的でわかりやすかった。ロジカルシンキングではプレゼンはダメだと

いうのは目からウロコだった。 

・大変，勉強になりました。他の職員にも伝えたいと思います。 

・研修会を受ける前よりも，少しでも成長したと思います。 

・グループワーク形式で参加していて楽しかったです。また企画をお願いします。 

・とても充実した。演習も楽しく勉強になった。 

・大変お世話になり，ありがとうございました。 

・内容はもちろん，会場選びなど細やかな配慮がすてきでした。有意義な研修会に参加させてい

ただきありがとうございます。 

・お茶菓のサービスがあるのが素晴らしいです！ありがとうございました。 

・とてもためになりました。企画ありがとうございます。 

・他大学の方との交流ができて楽しかったです。ありがとうございました。 

・よいテーマだった。講師の方もすばらしかった。 

・今日の研修をスタートラインと思い，学んだことを生かせるよう訓練していきたいと思います。

有難うございました。 

・眠気のまったくおきない研修会でした。演習型は緊張感がありよかったです。 

・参加させていただいて，大変勉強になりました。ありがとうございました！ 

・とても有意義な研修でした。ありがとうございました。本もよんでみます。 

・会場館の皆さん。WGの皆さんありがとうございました。すばらしい企画でした。 

・とても参考になりました。 

・座席表を先に用意できればよかったです。 

 

Ⅴ．今後の研修会について、どのような企画の研修会に参加したいか 

・今回のような，実践演習のある研修会 

・今回のような直接役に立つ企画。講演形式よりも，ワークショップがよい。 

・今回のように，話を聞くだけでなく実践型が良いと思いました。 



・今後も研修会WG委員の方のフレッシュな企画研修会を楽しみにしています。 

・今回の様に，演習が途中であるのは，とても良かった。またあれば参加したい。 

・身近に使えるコミュニケーション力・プレゼン力の向上 

・今回のように図書館に特化しない内容がいい 

・今回のように演習を交えながらの内容を希望します。近くの方々との交流もでき一石二鳥だと

思うからです。 

・ビジネスメールについての研修があればうれしいです。 

・レファレンスのコツなど 

・このようなプレゼンや広報の研修があればよいかと思います。 

・著作権：DVD，CD，館内コピー機 本当にこのやり方は正しいの？と思ったことあり。 

・マナーの研修，選書について，学生共同について 


